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[TIBavoTnTeC

* Opiopog 1 -MaBnuartikog: P(A) gival o '

QpPIOUOC TTOU TTANPEI TA ACIWUATA TOU
Kolmogorov

For all AC S,P(A) >0
P(S)=1

Kolmogorov
Axioms (1933)

If ANB=0,P(AuB) = P(A)+P(B3)N IS ’

/

N

P(A) =0 NA LS

P(A v A,)=P(A4)+P(4,) o

Y P(4)=1 -
* AEN divel TAnpogopia o padnuaTtikog

OpPIOUOC!
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MBavoTNTEC

e OpLoPOC 2 : KAXTOLKOC OpLOHOC

H miBavoTnTa P(A) elvait n dLOTNTH €vOC
XVTLKELMEVOUL/YEYOVOTOC A, TTOU
kKxOopiTel TTOTO OCLUXVGK OLUPBALVEL TO
veyovoc A. YTtoloyilCeTal pe Baon Tnv
OUMPHETPLX YLX EELTOU TTLOVA YEYOVOTAX.
[eyovOoTa OXL TO LOL0 TTBOVE T
Bewpoupe eELoov IOV

NXpXOELYUX : pixvoupe évax vopLlopa : P(H) = 1/2
Pixvoupe d00 Taplo : P(8)=5/36 2 R P(8)=6/367?
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[MpOoBANUATO PE TOV KAXTOLKO OpPLTUO

1. TMOTE TIPOKELTAL YLX €ELOOL TTILOXVEC

TTEPLTITWOELC? ... AV plEoupe dLO

voplopoTa €xovpe 3 N 4 Loec

OLVATOTNTEC? ‘Exoupe NOan
2. TULK&XVOULME O€ TIEPLTTITWOTELC TTOU

EXOULME oLVEXELC HETRPBANTEC? ... [TwC

VX Xwploovpe Eva Tplywvo og d00

TUXGLX pEpN?

Agv ‘Exouvpe AOon
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MOxvOTNTEC - ZUXVOTNTK

e OpLopocg 3 -Frequentist (‘ouxvaCovoo'
TOXVOTNTX)

H mibavoTnTa P(A) elvat To 6pLo Tou
Aoyou N(A)/N (o€ évax oOvolo N
XVTLKELMEVWV EK TWV OTTOLWYV KXTTOLX ME

LBLOTNTX A)
_ N (Ay
P(4) Névos N
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MpOBANUX (TTEPLOPLOUOC) ME TOV OPLOUO
™G 'ouxvaCovoac TTILOVOTNTHC

e HP(A) E€xpTATXL KXL XTTO TO A KXL XTTO
To gUvoAo N. H TriBavoTnTa TT0U
LTTOAOYLCOLE UTTOPEL VXX ELVOiL
TTXPATTAXVNTLKA oV BaxoLloToOpE OTHV
oUXVOTNTX TOU YEYOVOTOC :

.. 10 otouc 30 avOpwTTOLC OF £V
gUvVoAo elval 'TTAo0oLol’ => P(TTAovooC) =
1/3 Ml
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>UVETTELEC YLK TNV KBavTopunXovLkn

(QM)
« 21NV QM utroAoyiloupe

mOavoTNTEC A < p
-

« O1I mMBavoTNTEC ECAPTWVTAI
QTTO TO €i00C TWV

veyovoTwv TTou éxoupe A
(1T)( /\0) Kai TV
70

aAAnAeTTidpaon PDG: P(pr-)=0.639

P(nn©)=0.358
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To TpOPANUA PYE TOV OPIOPO TNG
‘ouxvadouoac’ meavoTnTag

 AEN putTOpEi VO epapuooTEi O€
MEMOVWHEVA YeEYyoVOTQ !
— ... N €K@paon ‘moavov va BpEcel auplo’
AEN egival emoTtnuovikn M

Evw n al«ppaon N 6n)\won moavov va
3pECel auplo” eival owaTh €ival

— H avakaAuywn n ox1 Tou Higgs
— H avakaAuyn n ox1 oKoTeIvnG UANG
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OpLOHPOC TNC LTTOKELPEVLKAC
mOavoTnTac (Bayesian)

Thomas Bayes (1702-1761)

B, An essay towards solving a
] ‘;‘f- problem in the doctrine of chances,
@ Philos. Trans. R. Soc. 53 (1763) 370.

‘ P(A) elvail N TTOxvOoTNTX TTOL dlvouL e
oTnV LBLOTNTX A VX LTT&PEEL.

e TOo A uTTOopEL VX €lvait 0, TLONTTOTE. NeX
Dewpla, VEO CWHOTLOLO, 6(0(0110(Gn
owHaTLOLOU,... BpoXN, ... EVX O'TOL)(mJO(
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To Oewpnua Tou Bayes

* H utro 6poucg mlavoTtnta(conditional probability) : P(A|B)
gival n mlavoTnTa TWV KOoIVWYV onueiwv Twv A kal B o€
oxéon ue 1o ouvoho B kai n P(ANB) og oxéon pe 10 Q

. P(ANB) = P(A|B)*P(B)
0 = P(BJA)*P(A) =>

P(B|A)
P(B)

P(A4|B) = P(A)

Fvwxi?;ouus TNV TMOavOTNTX V& cupPBel B 0Tav gupfaivel
KL UTTOAOYLCOUME TNV XVTLOTPOWPN TTILOXVOTNT
20/3/2017 YTtrohoy.Puoiki ZZ 10



To Oewpnua Tou Bayes

« AT TNV UTTO Opouc mBavoTnTa (conditional probability) :

P(AlB)zp(AmB) P(AnB)=P(BnA) p(BlA) = TENA

P(B) P(A)
P(B) = 3.; P(B|A;)P(A;)
B
P(B|A)P(A £
peAlB) = PBIMPW) 4
P(B)
S
To Oewpnua Bayes woxpeL/ ™~
ELVOL TTOOEKTO KOL XTTO TLG 1 = A
OLO OXOAEC:
Bayes & Frequentist BN A

Fvwxiﬁouus TNV TMOavOTNTX v cupPBel B 0Tav gupBaivel
KL DTTOAOYLCOUVME TNV AVTLOTPOWN TIOXVOTNTX
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Ecoaxppoyn Touv OswpnuaTtog Bayes ylx Tnv
ogLXV&CoLOoX TTLOVOTNTK
e TOUTOTTOLNON CWHARTLOLWV

- -TOTTOL CWHATWOLWY e, 11, 4, K, p
- -ZAHOTO XTTO avixveuTéc: DCH, RICH, TOF, TRD

T
P(DCH |e)

. | P'(e)=P(e| DCH) = P(DCH)

P(DEH) = P(DCH | €)P(e)+ P(DCH | W)P(1) + P(DCH | T )P(T)...
e AvTioTOLXx LTTOAOYLCOUHE TNV P(e|RICH) KATT

P(e)

(dNA. TO OAPG OTOV GVLXVELTN VX OWELNETOL O€ €)
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Nop&OELYHK XpPAONC TOL BEWPAUATOC

Bayes pe Tnv ouxvaCouvoa TOXVOTNTX

Agopun atroteAeiTal aTTO TG & €'G ﬂ
N/N_=10-3

To ouoTtnua okavdaAiouou (Trigger—T):

£,=0.98, £.=0.03

P(e)=10-3 kal P(11)=1-10-3

P(T|e)=0.98, P(T|m)=0.03

P(e|T)=P(T|e)*P(e)/P(T)

P(T) = P(T|e)*P(e)+P(T|t)P(1T))

P(e|T) cival n mBavoTnTa TO EI0EPXOUEVO CWHATIO VA Eival

NAEKTPOVIO OTAV TO OUCTNUA OKAVOAAIOUOU Aggl ‘var’
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To Bewpnua Bayes Kal N UTTOKEIPEVIKI)
mlavoTnTa

P(Result‘T heory)
P(Result)

* H ek TV TTPOTEPWYV ‘TTIOTN' O€ pIa Bewpia aANalel ye Baon
TA TTEIPAMATIKA ATTOTEAECUATA :

 Eav (P(Result|Theory) = 0, (n Otwpia atrayopeuel TO
TTEIPAMATIKO ATTOTEAEONA) =>n Ocwpia OeV IOXUEI

* Eav (P(Result|Theory) = Meyalo, evioxuerail n tmiotn pag
oTn Otwpia

P(T heory‘Result) = P(Theory)
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MpOBANUX PE TNV DTTOKELPEVLKN
O XVOTNTX
e HmBavoTnT& '‘pou’ P(A) kot n TTOavoTNTX
P(A) evoc TpLTOU PTTOPEL VXX DLXPEPOLV...
o AAMK Ol ETTLOTNMOVEC OXTTPETTE VX ELVKiL
XVTLKELYEVLKOL

e ALKOKLOAOYELTOL N XYVOLX VX ONAWVETAL Y€

P(A)zfla’r? (v TO A TTLpVEL DLOKPLTEC TLHEC TO 1dLO
TOAVEG, VL. AV N HETKBANTA elvail GLVEXAG: TT.X. My s TOTE
OLXPOPETLKA LTTOOEON O dWOTEL XANX KXTTOTEAECUNRTX)

M M
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>uvapTtnon MukvotTnTtoc MBavoTnToC-
KaxTovopec

e Oploape TNV MOXVOTNTX

e 'OTAV PETPOUYE EVX TTXPATNPNCTLHO HEYEDOC TTOANEC
(POPEC, TO XTTOTEAETHNK X KATAVEUETHL COPPWVX HE
UL& KaTavoun TTBavoTnTag (probability distribution)

+ TO XTTOTEAEOPX EXEL PLX DLXKUHOXVON €LTE AOYW
KXTTOLWYV TIXPAXUETPpWV (TT.X. NAETPOVLKO BOpULPO) elTe
AOYW OLXKOPKVONC TOL (PUOLKOU paLVOpEVOU (TT.X.
OLXOTTINON | OKEDXOT CWHATLOLWV)

e OL KKTOVOMEC TTLOXVOTNTAC PTTOPEL VX ELVAL
OLOKPLTEC N OLVEXELC.
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MOVOTNTX KAl ZTATLOTLKN

MOxvOTNTAK: XTTO TNV Bewplak OTK dEdOPEV

- YTroAoyiCoupe OAX T TTLOXVE XTTOTEAEOUATX
(OUVETTELEC) EVOG TTELPRHUATOG YLX TUYKEKPLUEVO

TIPOPANHX
e STOTLOTLKN: XTTO T dedOPEVH OTN Dewplax

- AOvoupe 1O O(VTLO'TpO(pO npoBAnua KTTO T dedopEva
npom'raﬂouus Vo BpoUpE TOUC KXVOVEC-VOUOUC=>

XVXAVON TWV OEDOUEVIV
=> YTTOAOYLOUOC TIXPRXUETPWYV KL TOU OPEAURTOC,
=> EANEYXOC TNC LTTOOEONC: TILOTOTNTK, CUHPWVIX. ..
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>uvopTnoeLc MukvoTnTac MOBavoTNTHRC

e ETTXVELANUEVN HETPNON -TTELPX UK TLKX-
HLXC TLVEXOUC HETKBANTAC x

e OpLOPOC : N TIOXVOTNTX P VX HETPNOOLHE
HLX TLPA x OTO dLAOTNUX (x, x+dx) dlvETAL
XTTO TNV OLVEPTNON TTUKVOTNTHC
mMOVOTNTAG : probability density function
ftx) (p.d.f.) : P=f(x) dx

- Elvol To HETPO TOU TTOOO CLUXVA N TLUN X

EMPAVICETAL O EVX DELYHX xmax
Norm = ff(x')-dx' =]

xmin

20/3/2017 YTtrohoy.Puoiki ZZ 18



KaTtavouEC-1010TNTEC
o Avapevouevn Tiyn =Meaon Tin

X max

E[x]= fx-f(x)°dx=<x>=‘u

xXmin

° AIGGWOp(’] -Variance = g2 =10 TETPAYWVO TNG
atrokAlong o Metpdel Tnv dIACTTOPA TOU X O€ OXEQN ME TNV MEON
TIN

Xmax

VIx]=E((x-p)) = (x- w) f(x)-dx=0"

xmin

=<(x-u) >=<x’>-u’
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-

0.6

[Tapadeiypara

* O ypovocg (wnc t cwpatidiou oTo CUCTNMA NPEMIAC TOU
m.X. To moévio : yéoog Xpovog (wng 1. = 2.6 108 sec

e

[

1 L
l, =—¢ "
f(t, T —¢

0.5
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N T

E[f] ==
V[t] = 2
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0.3

0.2

0.1

[Tapadeiyparta

« Karavoun Tng TToAIKNC ywviag 6 Tou pioviou oTnv

okEdaon ee—Uu

| do

O dcosb

1ot

3

20/3/2017

Ccoso

= f(cosO) = 2

L | 1 L L 1
0.5 1

[1 4 (cos(?)z]
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KaTavouEC-AIOKPITEC KATAVOMUEC
o Alvupun KaTavoun: n Tuxaia YetaBAnTn €xer OUO

QUVATOTNTEC
0.4000
B N TIPOOTTXOELEC KOL I ETTLTUXLEC
0.2000 — — P N HEMOVWHEVN TTLOXVOTNTA YL
ETTLITUXLX

0.0000 —+———F———F———"H+ '

O 1 2 3 4 5 . n. . n—r

P(ranap): P (l_p)
: A(n—r)!
Variance
Mean

V=02=<(r- n )%>=<r2>-<r>?
u=<r>=2rP(r)
=np(1-p)

:np
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[MapadeiyuaTta OlwvVUPNG KOTAVOUNC

p=0.1

0.6000 n=>5 0.3000
0.4500 H 0.2250
0.3000 + 0.1500
0.1500 :[ 0.0750
0.0000 O 0.0000
r
n=10 p:O 2

0.4000 °

0.3000

0.2000 [IA—|H

0.1000 {

0.0000 [| o —
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n=20

0.3000

0.2250

0.1500

0.0750

0.0000

p=0.5

r

=

i

r
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0.2000 n=50
0.1500
0.1000
0.0500 —HiH
20000 L.
r
r
0.4000 p:0°8
0.3000
0.2000 L
0.1000 } —
0.0000 — I] . —”




Katavoun Poisson

0.3000
« Aivel TNV mMOavoTnTa Vva cuuouv r
0.2250 —- YEYOVOTA OTAV O PUBUOC TWV YEYOVOTWYV
=25 Kata péoov 6po gival A ( ival To 6pIo TNG
0.1500 —HA- OIWVUMIKAC KaTavoung étav n—oo p—0,
np=A)
0.0750 |I—-- —
0.0000 - ﬂ” .- A
—A
P(r;M)=e
r S
Mean Variance
u=<r>=2rP(r) V=02=<(r- n )%>=<r2>-<r>?
=% =Y
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[Tapadciypara karavounc Poisson

2=0.5

0.7000

0.5250 -+

0.3500 +

onmo-——ﬂ
0.0000 L 0 -

r‘
A=5.0
0.1800
0.1350
0.0900 “
|
0.0450
00000 n|l|| “Ill]n_
r
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0.4000

0.3000

0.2000

0.1000

0.0000 -+

0.1400
0.1050
0.0700
0.0350
0.0000
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’=1.0

__ﬂua
P

’=10

r

0.3000

2=2.0

0.2250 —

0.1500 —

-
0.0750 *|:|‘ — J—D
0.0000 — [

0.0800
0.0600
0.0400
0.0200
0.0000

n

A=25

\

r

25



KaTtavoueg Poisson

* To TTARBOC TwV padievepywyv dIACTTACEWY O€
OPIOUEVO XPOVO 1, HIKPO O OXEON ME TOV JECO XPOVO
(wNc (Xpodvoc d1IaoTTaong)

* To TTANBOC CUYKEKPIPEVOU TUTTOU CWHATIOIWY O€
oKEDAON OCWHATIOIOU-OCWHATIOIOU OTAV O CUVOAIKOG
QPIBUOG TWV YEYOVOTWY Eival TTOAU JEYAAOC Kal N
OUYKEKPIMEVN dladikaaia aTravia

 H mBavornta trTapaTtnenong n YEYovotTwy o€ Xpovo t,
OTaV 0 HEOOG PUBPOC cival p : A=pt. Huéon Tiun A-
avauevopevn TIUN- Kai n dlakuuavan (o2): variance
oTnv katavoun Poisson €ival 1oec!

o ... ATT0 W TTPOKUTITEI O TUTTOC : N+\N TTOU

XPNOIUOTIOIEITAI OTA OTATIOTIKA GPAAUATA OTAV
METPOUNE OE OUYKEKPIMEVO XPOVIKO dIAoTnHA
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3500

3000

2500

2000

1500

1000

500

Opuoiopoppec Karavopec (Uniform
Distributions)

« H mBavdrnta gival otabepr) o€ Eva dIACTNHA & TTX N KATAVOUI TWV
MIoViwv KaTa TNV adipouBbiakr) ywvia ¢ otn okedaon : ee—uu

) [rad]

I

Lo Lo U e

/W

/

-

J

V:

X, a.p)=1p -«

E :

1

a<sx=<f

0 otherwise
XVOXHEVOHPEVN TLUNA

varidhdet 1= _(“ + /3)

I/ 2
V|.x|=§(/3-a)

-3 -2
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=1

Q

-,

2

3 4
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KaTtavoun Gauss n Normal

A

MukvoTNTX TILOXVOTNTOG / \
P 1,6) = — o e / \

o C /2T / ¥
Mean Variance
u=<x>=[xP( x ) dx Vaor=e(x-  Yomox®>

<X>
:M .
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Central Limit Theorem (CLT)

- To aBpoiopa y, n Tuxdiwv, avecapTNTWV PETABANTWYV X;
eival gaussian (n—c0) e P 10 GBPOICUA TWV . KAl 02 TO
dBpoicpa Twv 0,2 (6TToIA KI AV €ival N KATAVOWN TwV X))

e H karavoun atrd TIC HEOEC TIMES TUXAiIWV KATAVOUWY Eival 0TO OpIO TNG gauss

 mx.: Convolute uniform distribution pe Tov €auTtd TNG




2 XEOEIC METACU KATAVOUWYV

Aiwvupn : N=10 1TARB0C TWV dOKIYWYV, p=n TTIBAVOTNTA ETTITUXIAG
o€ K&Be dokiun

‘ Binomial I N;oo Np:'up ‘Poissonl
p-

‘Gausganl
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Tutrol katavopwyv Gauss

ML HOVO KXTOXVOMN LTTXPXEL!

A

68.27% within 10 g
95.45% within 20 factor |
Falls to 1/e
99.73% within 30 - of peak at
Normalisation X=U+0

(if required)

90% within 1.645 o
95% within 1.960 o
99% within 2.576 o
99.9% within 3.2900 Location change

>
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Kartavouny Chi-Squared (y2)

n \2 X. I KVECKPTNTEC METAPBANTEC PE KATRVOMN
7= xz _ X, — lvl,- . Gauss (xi: standard normal variables)
. G . | 1 [2-1 —z/2
=1 ! 7 n)=—5— 7" 7eTT o n=12,..
i ) 2"*I'(n/2)
Probability density function
f}.-(-”l’)‘ X;)-
0.5 A k=1 Elzl=n
' _ ) —_ k=2
f)=f(z: n) 2 Vizl=2n
0.3 1 — ig
091 N\ To mARBoc¢ Twv BaBpwyv eAevBeploc
+oo ex/n
[(x)=e 111
=11+ x/n

: I | : : : : : , : I 1 1
o 1 2 3 4 5 6 7 8 7T C=liml+—-—+—+..+——In(n)
n® 2 3 n

XpnoiyoTrolgital eupéwc o€ hypothesis testing, confidence intervals
(special case of the ' (gamma) distribution)




Generating Distributions
Given 1nt rand()1n stdlib.h

float Random()

{return ((float)rand())/RAND_MAX;}
float uniform(float lo, float hi)

{return lo+Random()*(hi-T0);}
float 1ife(float tau)

{return -tau*log(Random());}
float ugauss() // really crude. Do not use

{float x=0; for(int 1=0;1<12;1++)

x+=Random(); return x-6;}
float gauss(float mu, float sigma)

{return mu+sigma*ugauss();}
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A better Gaussian Generator

float ugauss(){
static bool igot=false;
static float got;
if(igot) {igot=Ffalse; return got;}
float phi=uniform(0.0F,2*M_PI);
float r=1ife(1.0);
igot=true;
got=r*cos(phi);
return r*sin(phi);}
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